Задания для проведения заочной предметной олимпиады школьников
Предмет «Физика»

Задание 1. Грузы Р1 и Р2 связаны нитью, перекинутой через неподвижный блок. В начальный момент центры тяжестей грузов находятся на одной высоте. Определить с каким ускорением и в каком направлении по вертикали будет перемещаться центр тяжести системы грузов, если Р1 ( Р2?
Задание 2. В медном калориметре массой m1 =1 кг содержится вода при температуре t1= 7ºC. Масса воды m2 =3 кг. В калориметр погрузили кусок алюминия массой m3 =0,5 кг, имеющий температуру t2= 77ºC. Найдите изменение энтропии системы при установлении равновесной температуры.
Задание 3. Цилиндрический сосуд с двойными стенками наполнен льдом. Радиус внешней стенки r2 = 5 см, внутренней r1 = 4 см, высота сосуда H = 20 см. Давление воздуха, находящегося между стенками до заполнения сосуда льдом, р = 1,3 · 10-2 Па. Температура окружающего воздуха T2 = 293 К. Определите время, в течение которого в сосуде растает m=100 г льда.
Задание 4. Какую работу надо совершить, чтобы выдуть мыльный пузырь радиусом r = 5 см? Коэффициент поверхностного натяжения мыльной воды σ = 0,04 Н/м. Считаем процесс выдувания изотермическим.
Задание 5. Сплошной однородный шар, объем которого V, плавает на границе двух несмешивающихся жидкостей. Удельный вес верхней жидкости γ1, нижней γ2, удельный вес материала шара γ (γ1 < γ < γ2). Какая часть объема шара будет находиться в верхней, а какая часть – в нижней жидкости?
Задание 6. Маятник часов при температуре t0 имеет длину l0, и при этих показателях часы идут точно. Коэффициент линейного расширения материала маятника α = 1,85 · 10-5. Насколько будут отставать или убегать за сутки часы, если температура в помещении будет на 10ºС выше t0? При выводе формулы следует учесть малость значений коэффициента линейного расширения материала маятника.
Задание 7. Четыре одинаковых свободных положительных заряда e находятся в вершинах квадрата со стороной a. Какой заряд нужно поместить в центре квадрата, чтобы система находилась в равновесии? Будет ли при этом равновесие устойчивым?
Желаем успехов в работе!
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