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Технике - чистый и долгий век / О. М. Бажев, В. А. Драч // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 63-65.
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Аудит финансовых результатов на примере ООО "ОПХ им. Фрунзе" / Н. А. Балабина, К. С. Дербенева // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 146-148.
Статья посвящена изучению аудита финансовых результатов на примере ООО "ОПХ им. Фрунзе" Тарского района Омской области. В статье приводятся 3 основных этапа проведения аудита.
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Динамика безработицы в Тарском районе Омской области / Н. А. Балабина, Ю. Н. Иванова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 148-151.
Статья посвящена изучению безработицы в Тарском районе Омской области. В статье приводятся анализ и динамика безработных.
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393.    Методические указания по изучению дисциплины "Социология" : методические указания / Авт. - сост. Дука О.Г., Соколова Е.В.; рец. Суриков О.Ю. - Тара : ТФ ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2006. - 61 с. (Шифр 60.5/М 54-486049)
Экземпляры: всего:28 - ЧЗ(1), УФ(27)


394.    Методические указания по изучению дисциплины "Экономика организаций (предприятий)" : методические указания / Авт. Сухарева С.В., Захарова Т.И.; Отв. за выпуск Степанова Т.Ю.; рец. Смирнов Д.Ю. - Тара : ТФ ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2006. - 54 с. (Шифр 65.29/М 54-299902)
Экземпляры: всего:85 - ЧЗ(1), УФ(84)


395.    Методические указания по итоговой государственной аттестации выпускников университета (нормативный и процедурный аспекты) для студентов -    выпускников Тарского филиала ФГОУ ВПО ОмГАУ : методические указания / Сост. Н. И.  Курманова, отв. за выпуск А. М. Берестовский. - Тара : ТФ ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2007. - 21 с. (Шифр 74.58/М54-172854)
Экземпляры: всего:250 - АБ(250)


396.    Методологические основы совершенствования рабочих органов почвообрабатывающих и посевных машин : монография / И. Д. Кобяков [и др.]. - Омск : Изд-во ОмГАУ, 2012. - 144 с. (Шифр 40.72/М 54-172009)


397.    Механизация процессов селекции, земледелия и растениеводства : монография / В. А. Домрачев [и др.] ; Ом. гос. аграр. ун-т. - Омск : Изд-во ОмГАУ , 2011. - 190 с. : ил., табл. - Библиогр.: с. 177-184  100 экз. (Шифр 40.711/М 55-457029)
Экземпляры: всего:14 - ЧЗ(2), УФ(12)


398.    Михалевская И. В. 
Развитие социально-экономической сферы Тарского района Омской области / И. В. Михалевская, Д. А. Шаповалов // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 114-116.
В данной научной статье описывается развитие социальных и экономических сфер Тарского района Омской области. Социальное развитие района определяется демографической ситуацией, денежными доходами и составом безработицы района. В экономической сфере при наличии природных богатств район делится на две основные отрасли: сельское хозяйство, лесная и деревоперерабатывающая промышленность. По показателям развитие района должно соответствовать среднероссийским к началу 2020 года.


399.    Михалевская И.В. 
Природно-ресурсный потенциал Тарского муниципального района Омской области / И. В. Михалевская // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Второй национальной  научно-практической конференции. - 2017. - С. 61--63.
Статья посвящена состоянию природно-ресурсного потенциала Тарского муниципального района Омской области. Рассматриваются природные ресурсы, находящиеся на территории Тарского муниципального района, используемые по целевому назначению, правильному и рациональному применению с целью решения экономического, социального и экологического эффекта.


400.    Михалевская И.В. 
Стратегия социально-экономического развития Тарского муниципального района Омской области в начале XXI века / И. В. Михалевская // Материалы VIII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 85-летию со дня основания Тарского бюро краеведения (г. Тара, 11-12 марта 2016 года). - 2016. - С. 283-287.


401.    Муравьёв А.В. 
Информационные технологии в преподавании математики и информатики / А. В. Муравьёв // Достижения науки - агропромышленному комплексу Омской области: материалы IV научно-практической конференции, посвящённой 90-летию Омского государственного аграрного университета (17 апреля 2008 г.). - 2008. - С. 190-192.


402.    Муравьев А.В. 
Роль средств новых информационных технологий в образовании / А. В. Муравьев // Сборник научных статей: материалы V научно-практической конференции, посвященной 10-летнему юбилею Тарского филиала ОмГАУ. - 2009. - С. 170-173.


403.    Мутных Т. А. 
Специфика крестьянских хозяйств северного региона Западной Сибири / Т. А. Мутных // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 182-185.
Статья посвящена изучению направлений деятельности крестьянских хозяйств северных районов Омской области. Основное внимание автор уделяет изучению и обобщению специфических особенностей социального и экономического характера крестьянских хозяйств северного региона.


404.    Мутных Т.А. 
Адаптация крестьянских (фермерских) хозяйств северной зоны Омской области к условиям рыночных отношений / Т. А. Мутных // Аграрная наука - сельскому хозяйству: II Международная научно-практическая конференция. - 2008. - Кн. 3. - С. 154-156.


405.    Мутных Т.А. 
Динамика развития малого бизнеса в северном регионе Омской области / Т. А. Мутных // Ретроспектива и современное состояние аграрной науки в северном регионе Омской области: Сборник. - 2003. - Вып. 1. - С. 91-93.


406.    Мутных Т.А. 
Дипломное проектирование: методические указания по экономическому обоснованию дипломных проектов  по специальности 110301 " Механизация сельского хозяйства" : методические указания / Т. А. Мутных ; Рец. Б. С.  Кошелев, С. В. Сухарева. - Омск : Изд-во ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2007. - 76 с. (Шифр 65.321.9/М91-701443)
Экземпляры: всего:45 - ЧЗ(1), УФ(44)


407.    Мутных Т.А. 
Критерии и основные показатели оценки устойчивого эффективного развития крестьянских (фермерских) хозяйств / Т. А. Мутных // Наука о человеке: гуманитарные исследования. - 2013. - №1. - С. 64-69.
В статье рассмотрены отдельные аспекты положения "устойчивое развитие крестьянского (фермерского) хозяйства" (КФХ), предложены критерии и система показателей, позволяющих оценить устойчивость развития КФХ.


408.    Мутных Т.А. 
Направления развития крестьянских (фермерских) хозяйств северной зоны Омской области / Т. А. Мутных // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Второй национальной  научно-практической конференции. - 2017. - 147-149.
Статья посвящена изучению причин, сдерживающих развитие фермерских хозяйств северной природно-климатической зоны Омской области. основное внимание автор уделяет изучению условий для развития фермерских хозяйств.


409.    Мутных Т.А. 
Оценка устойчивости развития крестьянских (фермерских) хозяйств / Т. А. Мутных // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2006. - № 3. - С. 96-99.


410.    Мутных Т.А. 
Проблемы развития фермерства / Т. А. Мутных // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 116-120.


411.    Мутных Т.А. 
Проблемы социального развития села / Т. А. Мутных // Ретроспектива и современное состояние аграрной науки в северном регионе Омской области: Сб. науч. ст. - 2003. - Вып. 1. - С. 86-90.


412.    Мутных Т.А. 
Развитие крестьянских хозяйств Сибири: социально-экономический аспект / Т. А. Мутных // Электронный научно-методический журнал Омского ГАУ. - 2017. - №1. - С. 15.
Статья посвящена социально-экономическим аспектам развития крестьянских хозяйств в России. Основное внимание автор уделяет изучению и обобщению результатов Столыпинской аграрной реформы в Сибири.


413.    Мутных Т.А. 
Ретроспективный анализ деятельности крестьянских хозяйств северных районов Омской области / Т. А. Мутных // Материалы VIII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 85-летию со дня основания Тарского бюро краеведения (г. Тара, 11-12 марта 2016 года). - 2016. - С. 288-292.


414.    Мутных Т.А. 
Роль Тарского Филиала ОмГАУ в совершенствовании кадрового обеспечения АПК севера Омской области / Т. А. Мутных // Достижения науки - агропромышленному комплексу Омской области: материалы IV научно-практической конференции, посвящённой 90-летию Омского государственного аграрного университета (17 апреля 2008 г.). - 2008. - С. 80-83.


415.    Мутных Т.А. 
Совершенствование форм практического обучения при подготовке специалистов в ВУЗе / Т. А. Мутных // Сборник научных статей: материалы V научно-практической конференции, посвященной 10-летнему юбилею Тарского филиала ОмГАУ. - 2009. - С. 83-86.


416.    Мутных Т.А. 
Устойчивость развития крестьянских (фермерских) хозяйств на севере Омского региона / Т. А. Мутных // Экономические проблемы модернизации и инновационного развития агропромышленного производства и сельских территорий: материалы III Междунар.  науч.-практ. конф. - 28-29 июня 2012. - в 2 Ч. Ч. I. - С. 248-252.
В статье исследуются возможности устойчивого развития фермерских хозяйств при поддержке. Автор предлагает систему критериев и основных факторов для того, чтобы оценить устойчивое эффективное развитие фермерских хозяйств.


417.    Мутных Т.А. 
Эволюция крестьянских (фермерских) хозяйств северных районов Омской области / Т. А. Мутных // Материалы VIII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 85-летию со дня основания Тарского бюро краеведения (г. Тара, 11-12 марта 2016 года). - 2016. - С. 292-296.


418.    Научно-агрономическая практика. Методические указания к научно-агрономической практике в составе ООП ВПО 110201 - Агрономия 110200.62 - Агрономия : Методические указания / Авт. Красовская А.В., Банкрутенко А.В.; Отв. за выпуск Красовская А.В.; рец. Калошин А.А. - Тара : ТФ ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2008. - 34 с. (Шифр 41 /42/Н 34-980548)
Экземпляры: всего:33 - ЧЗ(1), УФ(32)


419.    Неворотов В.П. 
Влияние минеральных и бактериальных удобрений на продуктивность люцерны / В. П. Неворотов // Сборник научных статей. - 2004. - Вып. 2. - С. 103-104.


420.    Неворотова Л.И. 
Применение органических структурообразователей на тяжелосуглинистых почвах Тарского Прииртышья Омской области / Л. И. Неворотова // Проблемы Северного Нечерноземья Омской области: Материалы первой научной конференции. - 2002. - С. 34-36.


421.    Неворотова Л.И. 
Ретроспектива и новый этап в развитии северного картофелеводства Омской области / Л. И. Неворотова, Т. И. Захарова [и др.] // Ретроспектива и современное состояние аграрной науки в северном регионе Омской области: Сб. науч. ст. - 2003. - Вып. 1. - С. 49-51.


422.    Нестяк В.С. 
Влияние распределения растений по площади на продуктивность многолетних бобовых трав / В. С. Нестяк, А. П. Шевченко  // Вестник АГАУ. - 2014. - № 9. - С. 51-54.
Рассмотрено влияние распределения семян по площади питания на продуктивность многолетних бобовых трав. Показано, что вероятность распределения может служить интегральным критерием качества распределения семян по площади питания.


423.    Нестяк В.С. 
Деформация почвы плужным дисковым ножом / В. С. Нестяк, А. Ф. Кондратов, И. Д. Кобяков, А. С. Союнов // Вестник НГАУ (Новосибирский государственный аграрный университет). - 2012. - № 23. - С. 112-115.


424.    Нестяк В.С. 
Техногенез в продукционном процессе многолетних трав / В. С. Нестяк, А. П. Шевченко  // Аграрная наука. - 2014. - № 8. - С. 16-18.
В статье рассмотрено влияние техногенеза на продукционный процесс многолетних бобовых трав. Установлено, что сочетание фрезерной обработки почвы и подпочвенно - разбросного посева интенсифицирует продукционный процесс козлятника восточного и дает значительную прибавку урожая его семян.


425.    Нестяк В.С. 
Тяговое сопротивление дискового лущильника / В. С. Нестяк, И. Д. Кобяков, А. С. Союнов // Тракторы и с.-х. машины. - 2012. - № 12. - С. 32-33.


426.    Одинцова Е.А. 
Отношение студентов ТФ ОмГАУ к дисциплинам цикла ГСЭ / Е. А. Одинцова, Н. А. Самодурова ; рук. работы А. А. Жиров  // Сборник студенческих научных статей. Выпуск 1. - 2005. - С. 42-45.


427.    Опупова Л.А. 
Диапазон читательских интересов студентов аграрного университета / Л. А. Опупова // Библиотека в жизни провинциального города: история и современность: научно-практическая конференция, 24 февраля 2003 г. - 2004. - С. 35-36.


428.    Опупова Л.А. 
Региональный компонент в образовательной программе Тарского филиала Омского государственного аграрного университета по дисциплине "Культурология" / Л. А. Опупова // Проблемы изучения культурно-исторического наследия и перспективы развития Тарского Прииртышья: Материалы историко-краеведческой конференции, посвящённой памяти А.В. Ваганова. - 2005. - С. 54-55.


429.    Павленко Е.В. 
К изучению биографии основателя г. Тары князя Андрея Елецкого / Е. В. Павленко ; рук. работы А. А. Жиров  // Сборник студенческих научных статей. Выпуск 1. - 2005. - С. 46-49.


430.    Павлюченко К.В. 
Исследование конического трёхфракционного сепаратора зерна с закрученным воздушным потоком / К. В. Павлюченко, Черняков А.В. [и др.] // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Второй национальной  научно-практической конференции. - 2017. - С. 107-110.
Статья посвящена исследованию конического трёхфракционного сепаратора зерна с закрученным воздушным потоком.


431.    Павлюченко К.В. 
Применение компьютерного тестирования при организации практической подготовки обучающихся по специальностям среднего профессионального образования / К. В. Павлюченко, И. А. Титова, С. С. Паршукова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Второй национальной научно-практической конференции. - 2017. - С. 33-36.
Статья посвящена применению компьютерного тестирования при организации практической подготовки обучающихся по специальностям среднего профессионального образования в Тарском филиале ФГБОУ ВО Омский ГАУ.


432.    Панюкова К.В. 
О создании методического пособия по английскому языку "Экскурсия по городу Таре" / К. В. Панюкова ; рук. работы А. А. Жиров // Сборник студенческих научных статей. Выпуск 1. - 2005. - С. 50-53.


433.    Паршукова С. С. 
Развитие оперативной памяти при обучении иностранному языку / С. С. Паршукова, Л. П. Гринева // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 88-90.
Статья посвящена влиянию изучения языка на развитие процессов оперативной памяти обучающихся. Автор уделяет внимание методике, направленной на формирование данного аспекта памяти. На примере конкретных упражнений показа эффективность рассматриваемых методик развития оперативной памяти на практических занятиях по иностранному языку.
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Мотивация и ее роль в изучении иностранного языка / С. С. Паршукова // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 190-194.
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Принцип региональности при обучении иностранным языкам студентов неязыковых специальностей / С. С. Паршукова // Материалы VIII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 85-летию со дня основания Тарского бюро краеведения (г. Тара, 11-12 марта 2016 года). - 2016. - С. 254-257.
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Значение курсового проектирования в освоении профессиональных компетенций обучающихся образовательных учреждений СПО / Л. П. Словцова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Второй национальной  научно-практической конференции. - 2017. - С. 40-42.
Статья посвящена обновлению профессионального образования путем внедрения ФГОС на компетентностной основе. Основное внимание автор уделяет научно-исследовательской работе обучающихся отделения СПО.


488.    Словцова Л. П. 
Формирование профессиональных компетенций обучающихся по профессии 19850 Электромонтер по обслуживанию электроустановок / Л. П. Словцова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 93-95.
Статья посвящена обновлению профессионального образования путем внедрения ФГОС на компетентностной основе. Основное внимание автор уделяет усилению практико-ориентированного обучения. В статье рассмотрен пример формирования профессиональных компетенций обучающихся по профессии 19850, показана роль лабораторно-практических работ и производственной практики в формировании профессиональных компетенций.


489.    Смертин И.В. 
Особенности аудита в сельскохозяйственных организациях / И. В. Смертин // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 124-130.


490.    Соколова Е.В. 
Вклад горожан в формирование символического пространства малых городов Омского Прииртышья в 1950-1980-е годы / Е. В. Соколова // Инновационное развитие малого города в условиях постиндустриального общества: материалы научн.-практ. конф. - 24-25 мая 2012. - С. 129-134.
Рассматривается роль личных инициатив в формировании культурного пространства малого города. Особое внимание уделено символической составляющей нового облика города.


491.    Соколова Е.В. 
Возможности "новой локальной истории" при изучении культуры города Тары Омской области в советский период / Е. В. Соколова // Научный журнал. - 2013. - №1 Часть 2. - С. 15-16.
Статья посвящена изучению истории малых городов через призму современных исследовательских практик. На конкретных примерах иллюстрируются возможности "новой локальной истории" при изучении культурного пространства малого города в конкретный период времени.


492.    Соколова Е.В. 
Вопросы формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период в трудах историков и краеведов / Е. В. Соколова // Вестник ИрГТУ. - 2012. - №1. - С. 294-300.
Рассматривается вклад историков и краеведов в изучение процесса формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья (Тары, Тюкалинска, Исилькуля, Калачинска, Называевска) в советский период.


493.    Соколова Е.В. 
Деятельность учителей и краеведов по созданию, пропаганде и сохранению культурных ценностей Тары в советский период / Е. В. Соколова // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 149-154.


494.    Соколова Е.В. 
Дома культуры в истории Исилькуля, Калачинска и Называевска в 1920-1950-е годы / Е. В. Соколова // Сибирская деревня: история, современное состояние, перспективы развития: сб. научных трудов в 3 частях. - 2010. - Ч. II. - С. 246-250.
Исилькуль, Калачинск и Называевск - населенные пункты, которые возникли в ХХ веке в связи со строительством железной дороги. Они были признаны, в первую очередь, обеспечивать ее нужды. Первоначально возникнув как сельские поселения, только в середине ХХ века они получают статус города.


495.    Соколова Е.В. 
Изучение истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области в трудах историков и краеведов / Е. В. Соколова // Научный альманах. - 2015. - №10-4. - С. 285-288.
Данная статья посвящена изучению историографического обзора истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области. В работе рассмотрен вклад историков и краеведов в изучение вопроса. Акцент сделан на работах краеведов, поскольку именно им принадлежит ведущая роль в изучении истории района.


496.    Соколова Е.В. 
История исчезнувших деревень Колосовского района Омской области в воспоминаниях жителей / Е. В. Соколова // Материалы VIII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 85-летию со дня основания Тарского бюро краеведения (г. Тара, 11-12 марта 2016 года). - 2016. - С. 43-47.


497.    Соколова Е.В. 
История: практикум : учеб. пособие / Е. В. Соколова ; Ом. гос. аграр. ун-т. - Омск : Издательство ФГБОУ ВПО ОмГАУ им. П.А. Столыпина, 2013. - 188 с. (Шифр 63.3(0)я73/С 59-760810)
Экземпляры: всего:44 - ЧЗ(1), УФ(43)


498.    Соколова Е.В. 
Источники изучения процесса формирования культурного пространства города Тары Омской области в советский период в фондах филиала исторического архива Омской области в г. Таре / Е. В. Соколова // Сельские территории: проблемы и перспективы устойчивого развития: материалы Международной научно-практической конференции. - 2017. - С. 57-61.
Статья посвящена изучению возможностей исторических источников, сохранившихся в фондах филиала казённого учреждения "Исторический архив омской области" в г. Таре для изучения процесса формирования культурного пространства города Тары Омской области в советский период. Автор анализирует документы в соответствии с принятой в отечественной науке классификации. результаты исследования позволяют дать комплексную оценку источниковедческого потенциала архивных материалов.


499.    Соколова Е.В. 
Источниковая база изучения истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области / Е. В. Соколова // Теория и практика общественного развития. - 2015. - №20. - С. 1-3.
 В статье рассматриваются возможности использования различных типов источников для изучения истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области. Автор анализирует потенциал как традиционных – письменных – источников (законодательных актов, материалов делопроизводственной документации, статистических материалов, периодической печати), так и нетрадиционных для исторической науки материалов (материалов «устной истории» и фотоматериалов). 


500.    Соколова Е.В. 
Исчезнувшие деревни как отражение государственной политики второй половины ХХ века / Е. В. Соколова // Современные инновации. - 2015. - №1. - С. 13-14.
В статье анализируются основные направления государственной политики в отношении деревни. Основное внимание автор уделяет политике укрепления хозяйств и политике ликвидации "неперспективных" деревень.


501.    Соколова Е.В. 
Кинотеатры в культурном пространстве малых городов Среднего Прииртышья в 1920-1980-е гг. / Е. В. Соколова // Дискуссия. - 2014. - №3. - С. 83-88.
Статья посвящена анализу роли и места кинотеатров как элементов культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в 1920-1980-е годы. Культурное пространство городов формируется в этот период под влиянием различных факторов: сельскохозяйственной направленности деятельности городов и, соответственно, сельского типа культуры, изменения социального облика городов, изменения градостроительной политики, роста уровня грамотности населения.


502.    Соколова Е.В. 
Ключевые причины исчезновения деревень Колосовского района Омской области в 1950-1980-е гг. / Е. В. Соколова // Вестник Омского государственного аграрного университета. - 2016. - №2(22). - С. 261-268.
Один из приоритетных направлений в современной исторической науке - сельская история. Интерес вызывает история исчезнувших деревень. Это связано как с ростом внимания к периферии в целом, так и с возможностью введения в научный оборот новых источников информации, в том числе и нетрадиционных для исторической науки.


503.    Соколова Е.В. 
Материалы "Устной истории" как альтернативный источник изучения Великой Отечественной войны / Е. В. Соколова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 121-124.


504.    Соколова Е.В. 
Материалы "устной истории" как источник по изучению исчезнувших деревень Колосовского района Омской области / Е. В. Соколова // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопросы теории и практики. - 2015. - №12 в 4-х ч. Ч. II. - С. 168-170.
В статье рассматриваются возможности "устной истории" как нетрадиционного источника исторического знания. Автор анализирует воспоминания применительно к истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области.


505.    Соколова Е.В. 
Нетрадиционные источники изучения процесса формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в 1920-1980 гг. / Е. В. Соколова // Омский научный вестник. - 2014. - №2 (126). - С. 37-42.
В данной статье раскрывается потенциал нетрадиционных для исторической науки источников: материалов "устной истории", фотоматериалов и картографических материалов. Автор анализирует названные источники применительно к изучению процесса формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период.


506.    Соколова Е.В. 
Освоение территории Колосовского района Омской области в XVI- начале ХХ вв. / Е. В. Соколова // Вестник Кемеровского государственного университета. - 2017. - №4. - С. 99-104.
В статье рассматриваются особенности заселения Колосовского района Омской области в ХVI - начале ХХ вв. Автор комплексно подходит к изучению данного процесса, анализируя основные пути заселения и хозяйственного освоения района. Значительное внимание уделяется факторам, которые обусловили процесс заселения территории.


507.    Соколова Е.В. 
Основные методологические подходы к изучению истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области / Е. В. Соколова // Современный взгляд на будущее науки: сборник статей Межд. научн.-практ. конф. - (28 октября 2015 г., г. Челябинск). - в 2 ч. Ч. 2. - С. 105-107.
Методологический подход к изучению истории исчезнувших деревень Колосовского района Омской области включают в себя не только сложившиеся методологические практики исторической науки, но и новые направления, такие как "новая локальная история" и сельская история.


508.    Соколова Е.В. 
Основные причины и этапы исчезновения деревень Тарского Прииртышья в советский период / Е. В. Соколова // Вестник Оренбургского государственного педагогического университета. Электронный научный журнал. - 2017. - №3. - С. 207-217.
В статье рассматривается причины и этапы исчезновения деревень Тарского Прииртышья в советский период. Выделены этапы исчезновения деревень и факторы, которые обусловили этот процесс. Автор акцентирует внимание на роли государства в процессе формирования карты территории: показана роль коллективизации, укрепления колхозов и внедрения практики деления деревень на "перспективные" и "неперспективные". Изучена жизнь сибирской деревни в советский период, дан анализ ее хозяйственной деятельности и показана зависимость от районных и областных центров.


509.    Соколова Е.В. 
Основные тенденции застройки и планировки малых городов Среднего Прииртышья в советский период / Е. В. Соколова // Культура городского пространства: власть, бизнес и гражданское общество в сохранении и приумножении культурных традиций России: материалы Всероссийской научн. - практ. конф. - 12-13 ноября 2013. - С. 126-131.
В советский период на территории Среднего Прииртышья, как и в целом в стране, складывается новый тип малого города, с новыми символами и ценностями, существенно отличающими его от дореволюционного города и направленными на формирование "человека социального общества".


510.    Соколова Е.В. 
Основные этапы заселения Колосовского района Омской области в XVII - XIX веках / Е. В. Соколова // Гуманитарные, социально-экономические и общественные науки. - 2015. - №11. - С. 226-229.
В данной публикации говорится об истории заселения территории Колосовского района Омской области в XVII-XIX веках. Автор выделяет несколько этапов в процессе освоения и заселения территории района. Особое внимание в статье уделяется факторам, которые обусловили особенности каждого из этапов заселения территории: государственная политика, природно-климатические условия, география размещения.


511.    Соколова Е.В. 
Основные этапы формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в 1920-1980-е гг. / Е. В. Соколова // Малые города России: история и современность: материалы I Всероссийской науч.-практ. конф. - 2012. - С. 16-21.
Городская проблематика сегодня является объектом разного рода исследований: исторических, культурологических, лингвистических и других.


512.    Соколова Е.В. 
Особенности заселения территории Колосовского района Омской области в XVI - XVIII вв / Е. В. Соколова // Инновационная наука. Международный научный журнал. - 2015. - №10 Ч. 3. - С. 32-34.
В статье рассматривается процесс заселения территории Колосовского района в XVI-XVIII. Автор акцентирует внимание на факторах, которые обусловили данный процесс. Также в статье производятся конкретные примеры появления первых поселений на карте района.


513.    Соколова Е.В. 
Памятники и мемориальные зоны как символ культурного пространства малых городов среднего Прииртышья в 1950-1980-е гг. / Е. В. Соколова // Материалы VII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 420-летию со дня основания г. Тара. - 2014. - С. 51-54.


514.    Соколова Е.В. 
Понятие "патриотизм" глазами студентов вуза (на материалах Тарского филиала ОмГАУ им. П.А. Столыпина) / Е. В. Соколова ; отв. ред. О. Р. Каюмов // III Сильвестровские педагогические чтения. Духовность и нравственность в образовательном пространстве: традиции и современность православия: материалы педагог. чтений. - 29 ноября 2013. - С. 227-230.
Одной из ключевых задач современного образования является формирование у обучающихся социально-значимых качеств личности, которые помогут им социализироваться, выработать активную жизненную позицию.


515.    Соколова Е.В. 
Потенциал краеведческого материала для формирования экологической культуры молодежи / Е. В. Соколова // Историко-политические аспекты экологического движения по Сибирскому региону: материалы Областной научно-практ. конференции. - 29 сентября 2017. - С. 127-130.
В статье рассматривается потенциал краеведческого материала для формирования экологической культуры обучающихся. Автор акцентирует внимание на системности, комплексности и междисциплинарности как основных принципах организации эколого-краеведческой работы в образовательных организациях. Важная роль отводится практикоориентированному характеру мероприятий, в ходе которых формируется экологическая культура обучающихся.


516.    Соколова Е.В. 
Развитие Колосовского района Омской области в первой половине XX века / Е. В. Соколова // Теория и практика современной науки. - 2015. - №5. - С. 388-390.
Статья посвящена изучению основных тенденций развития Колосовского района Омской области в первой половине ХХ века. Основное внимание автор уделяет факторам, которые обусловили основные направления социально-экономического развития района.  Среди факторов акцент сделан на государственной политике в отношении деревни.


517.    Соколова Е.В. 
Роль историко-краеведческого музея в жизни сибирского села (на материалах Тарского района Омской области) / Е. В. Соколова // Сибирская деревня: история, современное состояние, перспективы развития: сб. научных трудов в 3 частях. - 2012. - Ч. II. - С. 316-319.
Изучение истории краеведческого движения стало наиболее актуально в последнее время, т.к. оно является связью времен между прошлым и настоящим, способом удовлетворения познавательного интереса.


518.    Соколова Е.В. 
Роль общественности в формировании культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период / Е. В. Соколова // Наука и социум: материалы Всероссийской научн.-практ. конф. с международным участием. - 14-15 мая 2017. - С. 179-181.
В статье рассматривается процесс формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период. Основное внимание уделяется роли городской общественности, как фактору формирования, трансляции культурных ценностей и сохранения индивидуального образа в условиях типовой застройки.


519.    Соколова Е.В. 
Тарский период в истории Второй Ленинградской военно-морской спецшколы / Е. В. Соколова // История в подробностях. - 2014. - №1. - С. 86-88.
В данной статье  раскрывается история Второй Ленинградской военно-морской специальной школы, эвакуированной из блокадного Ленинграда в г. Тару. Освещаются основные вехи развития школы, трудности с которыми столкнулись учащиеся и педагоги, кадровый состав. Статья базируется на материалах Тарского филиала исторического архива Омской области, которые сохранились в фонде 249.
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Уровень грамотности жителей малых городов Тобольской губернии в конце XIX века звено в формировании социокультурного пространства территории (по материалам Первой Всероссийской переписи населения 1897 г.) / Е. В. Соколова // Электронный научно-методический журнал Омского ГАУ. - 2016. - №3. - С. 22.
Настоящая публикация посвящена изучению уровня грамотности жителей малых городов Тобольской губернии в конце XIX века. Уровень грамотности населения рассматривается автором как один из элементов формирования социального пространства территории. Основным источником исследования выступили материалы Первой Всероссийской переписи населения 1897 г. Акцент в статье сделан на анализ уровня грамотности горожан в разрезе возрастной структуры поселений.


521.    Соколова Е.В. 
Факторы формирования культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период / Е. В. Соколова // Теория и практика общественного развития. - 2014. - №3. - С. 202-204.
Данная статья посвящена анализу факторов, которые оказали значительное влияние на формирование культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период: государственной политики, социального облика городов, сельскохозяйственной направленности и исторических особенностей территории.


522.    Соколова Е.В. 
Факторы, влияющие на формирование экологической культуры студентов (по материалам опроса обучающихся Тарского филиала ФГБОУ ВО "ОмГАУ им. П. А. Столыпина") / Е. В. Соколова, В. В. Першина // Историко-политические аспекты экологического движения по Сибирскому региону: материалы Областной научно-практ. конференции. - 29 сентября 2017. - С. 161-164.
В статье рассматривается проблема формирования экологической культуры молодежи. Основу исследования составил анализ результатов анкетирования обучающихся. Автор акцентирует внимание на осознании проблемы экологической культуры студентами как основном факторе, обеспечивающем успешность процесса формирования у них экологической культуры.
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Факторы, определяющие процесс исчезновения деревень Колосовского района Омской области в ХХ в. / Е. В. Соколова // Роль Сибири в поликультурном и многоязычном мире современного евразийского пространства: материалы Международной науч. конф. . - 23-25 октября 2015. - в 2-х частях. Ч. I. - С. 80-83.
Статья посвящена изучению факторов, которые привели к исчезновению деревень Колосовского района Омской области. Основное внимание автор уделяет государственной политике как фактору исчезновения селений. В статье приводятся конкретные примеры реорганизации хозяйств в рамках проводимой государством политики и процесса перехода селений в разряд неперспективных, что в конечном счете привело к изменению карты района.
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Формирование карты Колосовского района в 20-30-е годы ХХ века / Е. В. Соколова // Новая наука: современное состояние и пути развития: Международное науч. период. изд. по итогам Международной научн.-практ. конф. - (09 октября 2015 г. г. Стерлитамак). - в 2 ч. Ч. 2. - С. 195-197.
Положение российской провинции на протяжении ХХ века неоднократно менялось под воздействием коренных изменений направлений государственной политики России.
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Формирование культурно-цивилизационного ландшафта малых городов Среднего Прииртышья в 20-е - начале 50-х гг. ХХ в. : коллективная монография / Е. В. Соколова ; отв. ред. Т. Ю. Березина // Государство и общество в условиях модернизации. - 2015. - С. 215
В монографии рассматриваются значимые в научном отношении проблемы развития региональной истории, а также осмысливаются социально-политические ее аспекты.
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Формирование культурного пространства малых городов Среднего Приииртышья в 1920-1980-е гг. : автореф. дис. ... канд. ист. наук / Е. В. Соколова. - Омск, 2008. - 26 с. (Шифр 63.3(2)/С 59-533407)
Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)
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Формирование культурного пространства малых городов Среднего Прииртышья в советский период / Е. В. Соколова ; под ред. К. В. Фадеева // Хозяйственное и культурное развитие Урала и Сибири в XIX-XXI вв.: сборник науч. трудов. - 2014. - Вып. 5. - С. 147-152.
К городской проблематике сегодня обращаются исследователи многих областей научного знания: историки, социологи, этнографы и другие специалисты.
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Формирование сети сельских поселений на территории Колосовского района Омской области в XVI / Е. В. Соколова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Второй национальной  научно-практической конференции. - 2017. - С. 86-88.
Статья посвящена изучению процесса формирования сети сельских поселений на территории современного Колосовского района в XVI-XVIII вв. Автор рассматривает основные пути заселения территории и основные направления ее хозяйственного освоения.
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Фотодокументы как источник по изучению культурного пространства малых городов Омского Прииртышья во второй половине ХХ века / Е. В. Соколова // Новая локальная история: по следам Интернет-конференций 2007-2014. - 2014. - С. 61-64.
Процесс формирования культурного пространства малого города сложный и многосторонний. Для его изучения необходимо привлекать комплекс различных источников.
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Влияние минерального питания и режимов скашивания на продуктивность козлятника восточного / А. Ф. Степанов, С. Н. Александрова // Кормопроизводство. - 2013. - № 12. - С. 6-7.
Установлено, что в Западной Сибири скашивание травостоя козлятника восточного следует чередовать (по годам пользования) в последовательности: цветение - бутонизация - цветение - цветение или цветение - плодоношение - цветение - цветение.
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Продуктивность козлятника восточного в зависимости от срока скашивания / А. Ф. Степанов, С. Н. Александрова // Кормление сельскохозяйственных животных и кормопроизводство. - 2014. - № 4. - С. 50-54.
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В монографии рассматривается специфика функционирования льняного подкомплекса АПК Омской области, изучены вопросы его современного состояния и развития. Исследованы проблемы, связанные с формированием льняного кластера, взаимодействием участников, рассмотрены перспективы развития, дана оценка экономической эффективности регионального льноводства.


551.    Субботин А.В. 
Препятствия на пути инновационного развития инфраструктуры рынка производственных услуг в рамках кластерной политики (на материалах Омской области) / А. В. Субботин // Сборник научных статей: материалы V научно-практической конференции, посвященной 10-летнему юбилею Тарского филиала ОмГАУ. - 2009. - С. 109-113.


552.    Субботин А.В. 
Тенденции развития сельского хозяйства северной зоны Омской области в 2004-2006 г.г. / А. В. Субботин // Вклад студенческой науки в развитие Омской области: материалы VII научно-практической студенческой конференции (20 марта 2008 г.). Часть 2.


553.    Субботин А.Н. 
Инфраструктура рынка производственных услуг, место и роль в системе производства сельскохозяйственной продукции / А. Н. Субботин // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 130-137.


554.    Сухов А.В. 
Двухрешетная зерноочистительная машина с качающимися решетами / А. В. Сухов // Вклад студенческой науки в развитие Омской области: материалы VII научно-практической студенческой конференции (20 марта 2008 г.).Часть 1. - 2008. - С. 242-246.


555.    Сухов А.В. 
Исследование процесса витания зерна в надрешетном пространстве в восходящем наклонном воздушном потоке / А. В. Сухов // Студенческая наука - 90-летию университета: материалы четвертого университетского конкурса на лучшую научную работу. - 2008. - С. 188-190.


556.    Сухов А.В. 
Теоретическое исследование процесса сортирования зернового вороха на коническом сепараторе / А. В. Сухов, В. С. Коваль , Д. Н. Алгазин // Омский научный вестник. - 2012. - № 1. - С. 141-145.


557.    Технология возделывания льна-долгунца в Омской области : рекомендации по возделыванию и первичной переработке / А. В. Красовская  [и др.] ; под ред. А. В. Красовской. - Омск : Издательство ФГБОУ ВПО ОмГАУ им. П.А. Столыпина, 2011. - 53 с. (Шифр 42.161-4/Т 38-391880)
Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), УФ(4)


558.    Тимомеева Г.М. 
Гуманитарные составляющие образовательного процесса в системе практической подготовки специалистов / Г. М. Тимомеева // Сборник научных статей: материалы V научно-практической конференции, посвященной 10-летнему юбилею Тарского филиала ОмГАУ. - 2009. - С. 113-115.


559.    Тимомеева Г.М. 
"Записки Руфина Пиотровского" как лингвистический, исторический и воспитательный источник на занятиях по иностранному языку / Г. М. Тимомеева // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 154-158.


560.    Тимомеева Г.М. 
Использование средств музыкальной культуры в процессе изучения иностранному языку / Г. М. Тимомеева // Сибирская деревня: история, современное состояние, перспективы развития. - 2006. - Ч. 2. - С. 65-67.


561.    Тимомеева Г.М. 
Культурные традиции сибирских бухарцев Тарского района (на материалах сел Речапово и Айткулово) / Г. М. Тимомеева // Материалы VII региональной научно-практической конференции "Вагановские чтения", посвященной 420-летию со дня основания г. Тара. - 2014. - С. 288-298.


562.    Тимомеева Г.М. 
О роли и месте регионального модуля в образовательной программе Тарского Филиала ОмГАУ по дисциплине "Иностранный язык" / Г. М. Тимомеева // Достижения науки - агропромышленному комплексу Омской области: материалы IV научно-практической конференции, посвящённой 90-летию Омского государственного аграрного университета (17 апреля 2008 г.). - 2008. - С. 175-178.


563.    Титов С.С. 
Развитие Тарского Прииртышья в первой половине XX века: к вопросу о политических репрессиях / С. С. Титов, Е. В. Соколова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - 124-126.


564.    Титова И.А. 
М.Ю. Лермонтов, Г.Гейне: полемика перевода / И. А. Титова // Достижения науки - агропромышленному комплексу Омской области: материалы IV научно-практической конференции, посвящённой 90-летию Омского государственного аграрного университета (17 апреля 2008 г.). - 2008. - С. 166-169.


565.    Титова И.А. 
Опыт использования программы SunRav TestOfficePro в образовательном процессе / И. А. Титова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 95-97.
Статья посвящена использованию программы SunRav TestOfficePro для проведения компьютерного тестирования в процессе обучения и контроля знаний, умений и навыков обучающихся. В статье описываются возможности программы и способы ее применения.


566.    Титова И.А. 
Развитие монологической речи с опорой на географическую карту / И. А. Титова // Сборник научных статей: материалы V научно-практической конференции, посвященной 10-летнему юбилею Тарского филиала ОмГАУ. - 2009. - С. 168-170.


567.    Турушев Р.Ф. 
Ислам в Тарском Прииртышье / Р. Ф. Турушев ; рук. работы А. А. Жиров  // Достижения и перспективы студенческой науки в АПК: материалы региональной научной студенческой конференции (20-21 апреля 2006 г.). - 2006. - С. 307-309.


568.    Учебные материалы по дисциплине " Физика". Разделы : " Электростатика ", " Постоянный электрический ток "                 ( специальность 110301 ) : методический материал / Сост. В. М.  Максименко, рец. В. Д. Червенчук. - Тара : ТФ ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2007. - 48 с. : ил. (Шифр 22.33/У91-107887)
Экземпляры: всего:50 - ЧЗ(1), АБ(49)


569.    Учет возделывания и первичной переработки льна-долгунца в сельскохозяйственных организациях : методические рекомендации / Э. А. Латыпова, А. М. Редькин, Е. В. Юдина ; под ред. А. М. Редькина. - Омск : Издательство ФГБОУ ВПО ОмГАУ им. П.А. Столыпина, 2012. - 65 с. (Шифр 65.052.253.2/У 91-072710)
Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), УФ(4)


570.    Филиппова И.В. 
История Тарской ссылки / И. В. Филиппова // Современное научное знание в условиях системных изменений: материалы Первой национальной научно-практической конференции. - 2016. - С. 126-129.
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592.    Черняков А.В. 
Методические указания к внеаудиторной работе студентов по дисциплине " Надёжность и ремонт машин" (Специальность 110301) для студентов очной и заочной форм обучения : методические указания / А. В. Черняков, О. М. Бажев. - Тара : ТФ ФГОУ ВПО ОмГАУ, 2008. - 45 с. (Шифр 40.72/Ч-49-115117)
Экземпляры: всего:53 - ЧЗ(1), УФ(52)


593.    Черняков А.В. 
Опыт подготовки студентов инженерной специальности к интернет-тестированию / А. В. Черняков // Сборник научных статей: материалы V научно-практической конференции, посвященной 10-летнему юбилею Тарского филиала ОмГАУ. - 2009. - С. 173-174.


594.    Черняков А.В. 
Опыт создания и исследования установки "Пневмогравитационный сепаратор с наклонным воздушным потоком" / А. В. Черняков, А. В. Муравьев // Инновационное развитие регионального АПК: проблемы и решения: материалы VI научно-практической конференции преподавателей, аспирантов и молодых ученых. - 2011. - С. 76-78.


595.    Черняков А.В. 
Пневматический сепаратор / А. В. Черняков, К. В. Павлюченко, В. С. Коваль // Сельский механизатор. - 2014. - № 12. - С. 13.
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